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acompanha as 	reuniões desta Casa 	e 	a presença 	de 	todos. 	O presidente 
agradece o apoio de todos aos projetos apresentados em pauta, valorizando~ 
se assim os funcionários e vereadores desta casa. Finalizando a pauta o 
presidente agradece a todos e declara encerrada a 	sessão. 	Nada mais 	a 
tratar, 	eu secretária, lavi 	a 	presente 	ata,  
aprovada será assinada por/)iri 

L//r1Idvf'., 
é d,ireito. 

_- 

Ata da reunião ordinária realizada aos 10 dias do mês de setembro de 2019, 
as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita MG, 
sob a presidência do vereador Roniwalter Assis de Matos. Foi passado o 
livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 
presença de 9(nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma oração 
foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura da ata 
da reunião ordinária do dia 26 de agosto sendo aprovada sem alterações. 
Iniciando a ordem do dia procedeu-se a leitura dos pareceres das comissões 
e do Projeto de Lei n°11/2019 - "Autoriza contratação temporária para 
atender o programa academia da saúde no município de Vargem Bonita e dá 
outras providências". Estando em discussão Dr. Leoni ressalta que a dúvida 
seria se os valores incidirão em folha, a qual a senhora Rosana Vinguenbah, 
representante do Executivo relata que não incidirá, pois houve uma medida 
do TCE/MG, que determina a não incidência de recursos desse tipo até 2020, 
ressalta também que este profissional poderá atender toda a comunidade e 
será a oportunidade de oferecer a todos um programa preventivo, sendo 
necessário a divulgação para que se alcance um maior número de pessoas. 
Todos vereadores ressaltam a importância do referido projeto, o vereador 
Luís Ricardo solicita atenção também aos grupos de alcoolismo e tabagismo. 
Finalizando a discussão e não havendo mais dúvidas esteve em votação sendo 
aprovado. Passando aos assuntos da comunidade, o vereador Altair demonstra 
sua preocupação quanto a alguns vídeos que recebera sobre os ônibus do 
transporte escolar do município, pois segundo o vídeo os mesmos estão em 
estado crítico, cabendo então a devida fiscalização. Luís Ricardo ressalta 
que a situação dos ônibus é realmente grave e que devem fiscalizar mais 
de perto, inclusive soube que os alunos das regiões que os veículos atende 
estão sem aula há alguns dias, diferentemente do relatado pelo secretário 
de obras Eder anteriormente em reunião nesta casa. Luís Ricardo relata 
também um fato que ocorrera com seu filho, que necessitou de pronto 
atendimento e não havia médico, tendo ainda que acionar o SAMU, que atendeu 
prontamente, porém diante do ocorrido solicita urgentemente mais atenção 
na saúde, pois é uma área que lida com vidas, então que melhore onde for 
necessário, inclusive que se providencie treinamento aos enfermeiros 
também, para que possam analisar melhor as situações e prestar o correto 
pronto atendimento dentro de seus limites, mas que muitas vezes são 
cruciais, deixando assim seu apelo para que este fato não volte a 
acontecer, pois atendimentos de urgência e emergência são essenciais, 
ressalta ainda que fez um boletim de ocorrência para de fato assegure que 
se corrija os erros e não aconteça mais. Comenta também novamente que se 
leve ao executivo sobre o reajuste dos servidores, pois é um direito que 
está sendo desrespeitado, e conforme tem informações por documentos que a 
prefeitura hoje não está passando por dificuldades financeiras, como foi 
apresentado juntamente com projeto anteriormente nesta casa, não tendo 
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conhecimento do real gasto com pessoal, por ser esta a justificativa para 
não fornecimento do reajuste, mas não se dá por satisfeito com esta 
justificativa, já que tem realizado outras ações que podem onerar o gasto 
com pessoal e não estão dentro do rol que a lei exige, que é o reajuste 
dos servidores, pois a cada ano que passa o salário está ficando defasado, 
sendo assim solicita apoio dos demais vereadores, pois ressalta que 
indicação e ofício não está resolvendo mais, mas está preparando mais 
documentos para envio aos órgãos competentes. Estando presente o secretário 
de saúde Antônio Batista, o vereador Cleuton solicita do mesmo explicações 
sobre o relatado pelo vereador Luís Ricardo, o qual ressalta que a empresa 
médica responsável pelos atendimentos já fora notificada, inclusive 
trouxera a notificação enviada a mesma para conhecimento de todos, e serão 
tomadas as devidas providências, estão tentando a contratação de outro 
médico para que não fique desguarnecido, principalmente quando a médica 
vai fazer os atendimentos na Confusão. Relata que está fazendo tudo 
conforme manda a lei para não ser penalizado, e o caso relatado pelo 
vereador Luís vem ocorrendo há vários anos, e nunca foram penalizados, 
porém vem sendo tratado apenas com diálogo, mas reconhece que deve sempre 
ser conforme manda a lei, através de notificações e penalidades para não 
aconteça mais o fato relatado. Cita também que solicitou explicações da 
unidade do SAMU de São Roque de Minas, por que não vieram atender o 
chamado, pois recebem para isto, e então foi chamada a unidade de Piunhi 
que é mais longe, enfatizando que este fato também não exime a 
responsabilidade do funcionamento do credenciamento municipal dos médicos, 
mas deseja explicações. Ressalta também ser válido o boletim de ocorrência 
feito, estando em seu direito e para que assim sejam corrigidos os erros, 
pois se outros cidadãos o tive feito antes já não estariam com os mesmos 
problemas de anos atrás, relata estar tentando colocar a secretaria de 
saúde em ordem, mas por falta de tempo não tem conseguido, pois por falta 
de recursos muitas vezes tem que até substituir faltas de funcionários, 
como motoristas, mas tem cobrado melhorias, mudanças, pois conforme relata 
já levou estes fatos ao conhecimento do prefeito e demais responsáveis, 
inclusive cita que se não houver mudanças não pretende continuar como 
secretário, pois não há condições de se prestar um bom atendimento sem 
recursos, sem as mínimas melhorias. Relata que foram feitos mais dois 
boletins de ocorrência, pelo Dr. Wagner Dornela e outro por seu pai 
respectivamente, porém afirma que é de conhecimento de todos e por lei que 
se não houver condições o PSF pode ficar até 30 dias sem médico, mas não 
é esta situação que deseja, pois tem trabalhado constantemente para obter 
o contínuo atendimento médico, porém há uma certa dificuldade em conseguir 
médicos, não se consegue instantaneamente. Cita que a empresa que prestou 
atendimentos anteriormente pressionou médicos, inclusive tem provas em que 
o dono da mesma o ameaça em conversas com outros, então se há algo contra 
a pessoa do secretário que cobre na justiça, mas fazer um boletim de 
ocorrência sem fundamento é inaceitável, pois não há se quer um protocolo 
de que houve a necessidade de atendimento e não foi realizado nesta data 
a qual foram feitos os boletins. Ressalta a importância de se formalizar 
os procedimentos, e está sempre à disposição para críticas e elogios, para 
sempre melhorar em suas ações. Rosana comenta que talvez poderia partir 
do legislativo um pedido junto ao executivo para que se faça uma avaliação 
de desempenho dos servidores, pois infelizmente tem ocorrido um 
desinteresse grande por parte de alguns 
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funcionários em desempenhar suas atividades, atrapalhando assim o 
atendimento e andamento de vários setores. Antônio Batista relata que 
entrou em contato com o SANU para que possam vir até o município prestar 
um treinamento as equipes de saúde de como acionar o serviço com eficácia 
e também a reciclagem de toda equipe. Cleuton comenta que é conhecedor das 
dificuldades da área da saúde e parabeniza o secretário pela atenção de 
sempre. Sobre o reajuste dos servidores concorda que e há recursos deve-
se fornecer, pois é justo e legal, relata também que esteve na obra da 
ponte do córrego das pedras e que está ficando ótima e sobre a situação 
dos ônibus escolares devem sim fiscalizar melhor. Marlon comenta sobre a 
situação dos ônibus escolares, que vira na televisão a mesma situação 
também em outros municípios, ressaltando que deve sempre haver as devidas 
manutenções, limpeza frequente dos mesmos e se possível as crianças usarem 
máscaras, pois realmente não se veda a poeira. Marlon ressalta também a 
importância de fiscalizarem os balancetes, pois estão todos em falta, 
estão deixando de fiscalizar dentro da própria casa, ser o assunto 
levantado pelo vereador Luís enfatiza que saúde é de suma importância, 
então solicita que se avalie os erros e priorizem sempre o bom atendimento 
a população. Comenta ainda que o vereador Júnior de Piumhi convidou a 
todos para que se unam forças para irem a Passos para analisarem a situação 
do castramóvel. Deixa também seus elogios aos professores e alunos pelo 
desfile de 7 de setembro, e os organizadores e expositores do Festival 
Gastronômico, parabeniza ainda a PM pelo excelente trabalho de segurança 
durante o evento. Edgar comenta sobre a situação dos ônibus que realmente 
é critica, e que os motoristas deveriam cuidar melhor dos mesmos com a 
limpeza frequente e cuidados básicos. Evaldo ressalta que foi procurado 
por moradores da região da Confusão e que realmente é critica a situação 
dos ônibus, e inclusive já levou ao conhecimento do prefeito que relatou 
• possibilidade de se comprar um outro veículo para ficar de apoio. Sobre 
• saúde relata que no Distrito houve um fato parecido e que realmente a 
médica esta sobrecarregada. Marlon comenta que deveria levar as demandas 
apresentadas aqui para o executivo, que um funcionário desta casa possa 
fazer um resumo dos assuntos ou que o executivo destine um servidor para 
participar das reuniões e leve as demandas, pois infelizmente não tem 
obtido resposta das indicações, e solicita do presidente que manifeste sua 
posição quanto aos assuntos apresentados nesta casa. Antônio Batista sugere 
que se agende uma reunião com todos para tentar discutir a melhor forma 
de resolver as situações. Cleuton solicita do presidente que convide o 
prefeito para uma reunião conforme dito. Com  a palavra o presidente relata 
que enviará ofício ao prefeito marcando a reunião, ressalta que realmente 
como é de conhecimento de todos as indicações não estão sendo respondidas. 
Marlon ressalta a importância de participarem dos eventos realizados no 
município, exercendo assim seu papel de representante do povo. Novamente 
com a palavra o presidente finaliza agradecendo a presença de todos e 


